Итоговое собеседование как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее - ГИА-9) проводится для обучающихся 9 классов, в том числе для лиц, осваивающих образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования.

Итоговое собеседование по русскому языку оценивается по системе «зачет» или «незачет».

Результаты итогового собеседования для выпускников общеобразовательных организаций, не завершивших основное общее образование, как условие допуска к ГИА-9 - бессрочно

В 2025 году основной этап итогового собеседования пройдет 12 февраля, дополнительные - 12 марта и 21 апреля.

В дополнительные сроки к итоговому собеседованию повторно допускаются следующие участники:

- получившие неудовлетворительный результат («незачет») в основной срок;
- удаленные с итогового собеседования за нарушение требований, установленных пунктом 22 Порядка проведения ГИА-9;
- не явившиеся на итоговое собеседование в основной период по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденной документально;
- не завершившие сдачу итогового собеседования по русскому языку по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденной документально.

В случае получения неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое собеседование обучающиеся, экстерны вправе пересдать итоговое собеседование в текущем учебном году, но не более двух раз и только в дополнительные сроки.

Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в образовательные организации, в которых осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны - в образовательную организацию по выбору экстерна.

Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку.

Сроки проведения

Сроки подачи заявления

12 февраля 2025г. (основной)

до 29 января 2025 г.(включительно)

12 марта 2025г. (дополнительный)

до 26 февраля 2025 г.(включительно)

21 апреля 2025 г. (дополнительный)

до 7 апреля 2025 г.(включительно)

Участники итогового собеседования с ОВЗ при подаче заявления на участие в итоговом собеседовании предъявляют оригинал или заверенную в установленном порядке копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК), а участники итогового собеседования — дети-инвалиды и инвалиды — оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей инвалидность, и оригинал или заверенную в установленном порядке копию рекомендаций ПМПК.

Итоговое собеседование по русскому языку проводится в тех школах, где обучаются ученики 9-х классов, и оценивается экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям с учетом соблюдения норм современного русского литературного языка.

Итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся, экстернов проводится по текстам, темам и заданиям, сформированным Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Итоговое собеседование начинается в 09.00 по местному времени.

Общее количество баллов а выполнение всей работы - 20. Участник итогового собеседования получает "зачет" в случае, если за выполнение всей работы он набрал 10 или более баллов.

Участникам итогового собеседования будет предложено выполнить четыре задания: чтение текста вслух, его пересказ с привлечением дополнительной информации, монологические высказывания по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.

На выполнение работы каждому участнику отводится в среднем 15 минут. Для участников итогового собеседования с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность процедуры может быть увеличена на 30 минут.

В день проведения итогового собеседования участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио-, и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Участники итогового собеседования, допустившие нарушение пункта 22 Порядка проведения ГИА-9, удаляются с итогового собеседования. Повторно таких участников допускают к итоговому собеседованию в дополнительные сроки.

С результатами итогового собеседования обучающиеся 9 классов могут ознакомиться в образовательной организации, где осваивают образовательные программы основного общего образования. Экстерны могут ознакомиться в образовательных организациях, в которых они проходили итоговое собеседование. Ознакомление обучающихся, экстернов, а также их родителей (законных представителей) с результатами итогового собеседования по русскому языку осуществляется по итогам обработки результатов и получения подтверждения от ФГБУ «Федерального центра тестирования». Факт ознакомления участников итогового собеседования по русскому языку и их родителей (законных представителей) с результатами итогового собеседования подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.